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Lunghezza della
circonferenza
e area del cerchio

B Misura della circonferenza
11 rapporto fra la misura ¢ di una ¢ la misura d del suo I
¢ costante ed & uguale a 7 (si legge FEMETTL). circumference

circonférence
La misura di una circonferenza si ottiene moltiplicando la misura del diametro  circunferencia

per 7. &
B
Ricorda: 7= 3.14 & approssimato per difetto a meno di ﬁ
¢ =dx
>
da cui: diameter
d= %, diamétre
"T diametro
Per esempio, data una circonferenza di diametro d = 15 cm, per calcolare la HiE
lunghezza della circonferenza procedi cosi: 5 1)
c=da=157 cm (47,1 cm).
Poiché il diametro & il doppio del (R, cios ¢ = 27, si ha: (251 lgraco
pi
c=2ar, pi
pi griega
da cui: r=_2S_ FEPSEE
en S 0
Per esempio, calcola il raggio di una circonferenza ¢ = 24 7 cm.
Ottieni:
¢ 24 > TS
f=—=—"—=12cm. radius
2r  2x rayon
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a ¢ area del cerchjy
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W Area del cerchio

L’area di un si ottiene moltiplicando il quadrato della misura del suo b EITIEE
raggio per it circle
cercle
circulo
B

53131

da cui:

Per esempio, calcola il raggio di un cerchio avente 'area s = 2257 cm?.

Ottieni:
ro [ (2257 s o
\ V4

W Area della corona circolare
Larea di una si ottiene sottraendo all’area del cerchio b FEITRE
maggiore 1’area del cerchio minore.

annulus
raggio del cerchio maggiore couronne circulaire

‘corona circular
w2 i

A3 g5k

raggio del cerchio minore

Aeorona circolare = TR° — ar?.
Per esempio, per calcolare 1'area di una corona circolare limitata da due circon-
ferenze aventi i raggi, rispettivamente, di 13 cm ¢ 8 cm, procedi cosi:

M orona circolare = WR? — @r? = 1327 — 827 = 1697 — 647 = 1057 cmi?.




